

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
 發行人 慧傳法師
 創刊日：2000年4月1日
 第7312號 每份訂價10元
 讀者專線：0800-087-828
 訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
 《在人間自在修行——八識講話》
 詳見周日B1版

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	-	-	-
台灣店頭市場	-	-	-
東京日經	22512.08	▲	252.29
香港恆生	24549.99	▼	231.59

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	27~36	晴時多雲
桃園	28~35	多雲時晴
新竹	27~33	晴時多雲
台中	27~34	多雲時晴
南投	26~34	午後雷雨
嘉義	26~35	午後雷雨
台南	29~32	多雲陣雨
高雄	28~33	晴時多雲
花蓮	27~33	晴時多雲
台東	27~34	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	24~31	香港	29~33
曼谷	28~34	福州	25~37
雪梨	13~14	昆明	18~27
洛杉磯	16~23	武漢	22~30
紐約	20~28	上海	22~28
里約	20~23	南京	23~26
日內瓦	14~26	西安	23~27
倫敦	14~21	青島	20~24
羅馬	18~26	北京	22~37
約堡	6~14	瀋陽	17~32

台版合掌村 阿里山私房祕境



擺脫連假人潮

【本報綜合報導】端午連假，全台各地知名景點莫不人潮炸鍋，此時手上若握有私房祕境，就不用擔心陷入車擠車、人擠人的困境啦。

想接觸大自然又避開暑熱，阿里山沿線部落是個不錯的選擇。在台18線公路上，琳瑯滿目的美拍景點讓人目不暇給。若走入無憂無慮的奇幻仙境，阿里山中有一台版合掌村——得恩亞納部落不可錯過，一棟棟斜屋頂式的彩色小木屋，藏有不同驚喜故事，但別忘記先電話預約餐廳。「逐鹿部落」富麗彩色彩圖騰與文化創意的藝術布置，有梅花鹿園讓你不用到日本奈良，就能與可愛小鹿親密接觸。

台中也有消暑景點：外埔區神祕洞步道南端為歷史悠久的河階地形「水沖沓」，水流沖擊而下，產生煙霧及負離子，是天然的水冷氣，讓人瞬間清涼降溫。此外，以夜景觀賞為主題的特色公園——台中市望高寮公園，地處大肚山，由公園高點可眺望台中夜景，不遜於台北陽明山、日本函館。

↑嘉義縣阿里山的得恩亞納部落有「台版合掌村」之稱，一棟棟斜屋頂式的彩色小木屋，藏有不同驚喜故事。
 圖／嘉義縣府文化觀光局提供



↑台中市外埔區「神祕洞步道」去年重新整建完工，步道南端為歷史悠久的河階地形「水沖沓」。
 圖／中市府觀旅局提供

台中市府改造望高寮夜景公園，輔以「光」點綴，打造媲美日本北海道的「函館夜景」。

小門牌大創意 看見台灣

結合地方特色文化 加強認同感 打破傳統框架 宛如「在地味」畫作

【本報綜合報導】過去台灣門牌給人印象是小小的方正綠框、藍底白字，除了覓址功能，不會讓人多看一眼。近年不少縣市在門牌這小小方寸世界注入各式創意，結合地方特色風景和代表性文化，讓門牌變成可讓人駐足欣賞的畫作。

屏東縣府利用各鄉鎮風景地貌與文化底蘊，設計專屬且大一倍的創意門牌，前年在泰武、琉球及牡丹三鄉試辦展現全新風貌，今年擴大到十個鄉鎮。

屏東縣政府參考包括高雄、新北、宜蘭和花蓮縣的門牌改革，打破傳統制式框架設計，給人現代、青春活力感或融入舊版簡樸懷古的氣氛，且有一「在地味」元素，讓民眾看到門牌就知道自己在那。設計單位同時製作多款門牌，再由地方村里長和代表票選決定。

離島三鄉 天險地標作主視覺

縣府選定離島琉球、山區牡丹及泰武三鄉全面換發的創意門牌，採用全彩印刷。琉球鄉以藍天白雲為背景，佐以地標花瓶若作為主視覺；泰武

深坑新舊門牌並呈各有特色

平溪里里長林慶賢表示，平溪是著名的觀光景點，容易辨識的門牌對觀光客非常重要，這次將地方特色天燈放進換發的新式門牌中，連結在地情感並祈願平安、幸福。

深坑老街的舊式門牌原為類似木刻的金屬牌，除了寫著「深坑街」及門號，還刻畫著代表深坑老街的圓拱亭仔腳，漂亮又有特色，深坑一般住戶換貼新式門牌後，也保留舊有門牌，新舊門牌並呈。

宜蘭縣政府指出，早期家戶門牌是凸面小鐵牌，藍底白字，大小不一，因年久未更換並受日晒雨淋，表面油漆脫落，字跡模糊不清，甚至掉牌。縣府為了改善，依地方特色設計門牌圖案及以顏色區分鄉鎮市。

像宜蘭市的蘭花與宜蘭市市徽相互輝映，羅東鎮運動公園遠近馳名，羅東鎮以運動公園一隅作為門牌圖案；頭城鎮的龜山朝日、礁溪鄉的溫泉、壯圍鄉的東港河口休憩公園，都成為凸顯地方特色的門牌圖案。

另外，員山鄉則以好山好水、冬山鄉以冬瓜、五結鄉的利澤簡大橋、三星鄉的三星星、大同鄉的原民狩獵、南澳鄉的原民舞蹈、蘇澳鎮則以之前南方澳跨港大橋作為門牌地標。



深坑新舊門牌並呈各有特色

以恆春鎮為例，縣府委託的設計團隊以恆春古城門、陳達月琴、關山夕照、恆春鎮徽四款配成多組門牌，關山夕照獲CNN名列世界十二大絕美夕照景點之一，配上恆春特有的民謠月琴文化，兩者結合圖樣最後脫穎而出。

新北市新式門牌設計，則融入了二十九區地方特色，加強在地認同感，例如板橋區林家花園、淡水區夕陽跟帆船、土城區桐花、雙溪區荷花等，不僅顏色明亮，容易辨識，也讓門牌更加美觀。

鄭文華說，換門牌經費不超過八十萬元，卻成為行銷在地人文特色和觀光的一顆顆亮點，默默發揮美化景觀、給觀光遊客好印象的「觀光大使」功能。

經歷3個世紀

134歲姥姥 耳聰目明愛逛街



【本報綜合報導】被稱為中國大陸最長壽、世界上最長壽的女性，新疆維吾爾族阿麗米罕·色依提（左圖）取自網路）二十五日在親朋、鄰居祝福中，度過了一百三十四歲生日。她身體健康，眼不花、耳不聾，還能唱歌逛街。

阿麗米罕·色依提是新疆喀什地區疏勒縣庫木西力克鄉人，出生於清朝光緒年間，已經歷三個世紀。她有唱情歌的習慣，二十五日，疏勒縣政府在她居住的村莊，舉辦「情歌不止傳奇不朽」為主題的生日慶祝活動。

「心態好、樂觀是長壽的主因。」阿麗米罕的曾孫、在中國醫科大學讀大四的熱孜古麗表示，喝水多、重視早餐也非常重要，早晨洗漱完她就會喊：「給我弄點吃的。」

雖然陸媒都稱阿麗米罕為全球最長壽女性，金氏世界紀錄卻找不到相關資訊，因為金氏世界紀錄大中華區認證機構表示還沒有收到阿麗米罕的申請，所以世界上最長壽的老人依然是一百二十二歲的法國人珍妮·卡門。

二〇一三年法新社報導，阿麗米罕·色依提當時已擁有五十六個後代子孫。日常能吃下多個包子，還喜歡編蓆席、逛街、串門子和趕集，最愛吃的食物是還沒成熟的青杏。